
A 2008. évi belső ellenőrzés megállapításai:

1.      Sportegyesület működésnek ellenőrzése  

Az ellenőrzés időtartama: 5 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai: 
Az  egyesület  az  ellenőrzés  időpontjában  (2008.  január)  az  önkormányzattól  2007.  évben 
kapott  támogatását  –  két  kivétellel  -   a  támogatási  szerződésben  meghatározottak  szerint 
használta fel, a támogatási összegből 115 ezer forint maradvány keletkezett. 

Az ellenőrzést  követő intézkedések:
A  Sportegyesület  2008.  február  15-ig  az  elszámolásba  benyújtott,  de  el  nem  fogadható 
számlák  helyett  a  támogatási  szerződésbe  foglalt  számlákkal  igazolta,  s  az  ellenőrzés 
időpontjában még maradványként szereplő 115 e forinttal is elszámolt.

2.      Településünk Fejlődéséért Alapítvány működésének vizsgálata  

Az ellenőrzés időtartama: 5 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:  Az alapítvány  -  két  kiadási  tételtől  eltekintve – a támogatási 
összeget a szerződésben megjelölt bér, bérjellegű és működtetési feladatokra fordította. Fel 
nem  használt  összeg  272  ezer  forint  volt.  Két  esetben  a  támogatást  italok  és  élelmiszer 
vásárlására fordították,  mely nem tartozik a támogatott  célokhoz.  Ennek összege – 33.000 
forint – növeli a fel nem használt összeget. 
Az  alapítvány  által  benyújtott  számlamásolatokon  az  érvényesítés,  utalványozás  és 
ellenjegyzés nem volt megállapítható. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Az alapítvány a támogatási összeg felhasználásáról a képviselő-testületnek február 27-i ülésen 
elszámolást, a maradvány összeg elszámolására pedig június 30-i határidőt kapott a testülettől, 
mellyel  élve  a  maradványösszeggel  is  elszámolt.  A  kifogásolt  elszámolási  számlát  az 
elszámolásból visszavonta és új, a támogatási céllal összeegyeztethető számlát csatolt be.  
A számlák kísérő okmánnyal történő ellátására felhívtuk az alapítvány figyelmét.

3.      Általános  iskola  felújítása,  rekonstrukciója  címzett  támogatás  felhasználásának   
ellenőrzése

Az ellenőrzés időtartama: 20 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
A  támogatási  pályázat  elkészítésével,  majd  későbbiekben  a  pénzügyi  tanácsadási  és 
ellenőrzési tevékenységet is az ATOMOK Bt végezte el. A fenti megbízások utáni megbízási 
díjakat 2004-2007. évben kifizették, a számlákat kísérő pénzügyi és számviteli bizonylaton a 
szakmai  teljesítés  és  érvényesítést  leigazolása  megtörtént,  de  külön  jegyzőkönyvet  nem 
csatoltak a megbízások teljesítéséről. 
A  felújításra  vonatkozó  közbeszerzést  a  Városgazdasági  Kft  végezte,  melynek 
dokumentumait a belső ellenőrzés részletesen nem vizsgálta, mert a Közbeszerzések Tanácsa 



Közbeszerzési  Döntőbizottsága  az  egyik  pályázó  megtámadását  követően  részletesen 
vizsgálta, s azt jogszerűnek találta. 
A nyertes kivitelező P-Szer Kft a kiviteli szerződés alapján 3 részszámlát és egy végszámlát 
nyújthatott  be,  de  a  vállalkozási  szerződés  2007.  évi  módosítása  alapján  a  vállalkozó  7 
részszámlát és egy végszámlát nyújtott be, e módosítást a Közbeszerzési Értesítőben is közzé 
tették. 
Az iskola felújítási munkálatainak műszaki ellenőrzésére a PORTA Kft-vel kötött szerződést 
az önkormányzat,  a kivitelezési  költség 1 % + Áfa ellenében,  mely a konyha bővítésének 
műszaki ellenőrzését is elvégezte, ugyanezen feltételekkel. A kifizetések a megállapodásnak 
megfelelően történtek. 
A  belső  ellenőr  kifogásolta,  hogy  az  eredeti  számlákon  az  érvényesítés  elmaradt  (  e 
hiányosságot  valamilyen  mértékben  pótolta  a  „pénzügyi  és  számviteli  bizonylat”  kísérő 
nyomtatványon az érvényesítés).
Összességében megállapítható, hogy a beruházás a tervezett előirányzat kisebb túllépésével 
megvalósult  (a  plusz  előirányzat  a  képviselő-testület  döntése  alapján  biztosított  volt),  a 
számlák műszaki kollaudálása megtörtént.  Bizonylati  hiányosságként megállapításra került, 
hogy egyes munkák elvégzésének teljesítési igazolása elmaradt. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Atomok Bt által elvégzett munkálatokhoz a teljesítési jegyzőkönyvek pótlása megtörtént.
Az eredeti számlák is érvényesítve lettek.

4.      Kerekegyházi  Városgazdasági  Kft  ellenőrzése:  Az átadott  kötelező  alapellátási   
feladatok ellátása szerződés szerint (célszerűségi ellenőrzés) 

Az ellenőrzés időtartama: 8 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Az önkormányzat  és  a  Városgazdasági  Kft  között  kötött  alapellátási  szerződés  szerint  az 
alábbi feladatokat látja el a kft:
köztisztasági  feladatok  belterületen,  útkezelői  feladatok,  intézményi  területek  gondozása, 
temető  karbantartása,  információs  táblák  karbantartása,  rendezvények  helyszínének 
előkészítése, közigazgatási szolgáltatásokhoz kapcsolódó beszerzések elvégzése, intézményi 
épületek karbantartása.
Az önkormányzat  a vállalkozói  díjat  díjelőlegként  fizette  ki,  a kft  a  tárgynegyedév végén 
elszámoló  számlát  nyújtott  be,  aminek műszaki  ellenőrzését  az  önkormányzat  megbízottja 
igazolta le.
További feladatok:
ingatlangazdálkodás,  üzemeltetés:  ezen  feladatok  költségeit  az  ingatlanok  bérleti  díjából 
befolyó bevétel terhére az önkormányzat fizette ki a kft részére.
Farkas-erdő felújítása: Költségeit a kft a területről kinyert faanyag értékesítéséből származó 
bevétel terhére számolta el.
2007. évre vonatkozóan a kft összes költsége a kötelező alapellátási feladatokra közel 7 millió 
forinttal  több  volt,  mint  az  önkormányzattól  származó  bevétel,  ami  jelentős  veszteséget 
eredményezett.
Összességében  megállapítható,  hogy  az  Önkormányzat  és  a  Kft  között  a  szerződéses 
kapcsolat  részletesen  szabályozva  volt  és  van.  A  kft  a  vállalt  feladatait  teljesítette,  a 
teljesítések műszaki igazolása megtörtént. A feladatok ellátását követő pénzügyi folyamatok 
nyomon követhetők. Mivel a Kft az önkormányzat 100 %-os tulajdona, a kötelező alapellátási 



feladatoknál legalább a „nulla szintű nyereséget” szükséges lenne rendezni az elszámolható 
havi vállalkozási díj mértékének meghatározásánál.

5.      2007.  évi  állami  normatív  támogatások  igénylésének  és  elszámolásának   
szabályszerűsége (iskola)

Az ellenőrzés időtartama: 6 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Az ellenőrzés során ellenőrzésre került a 2007. évi önkormányzati költségvetés tervezésekor 
figyelembe vett mutatószámok megalapozottsága, az intézményi statisztikák által szolgáltatott 
éves adatváltozások, a lemondások és igénylések kiszámításának alátámasztottsága. Az éves 
állami támogatások igénylése két tanév statisztikai adatait érintette, nehezítette az igénylést, 
hogy a mutatószámok után járó állami normatíva igénylésének kiszámításában jogszabályi 
változás miatt jelentős változások álltak be. 
Megállapításra került, hogy az önkormányzat a számára előírt határidőkben az Államkincstár 
helyi  szervezete  felé  adatközlési  kötelezettségének  eleget  tett.  Az  év  során  bekövetkezett 
változásokról,  ezzel  összefüggésben  a  lemondásokról  és  pótigényekről  az  államkincstár 
illetékes területi szervét értesítette.
A  hivatal  az  adatközlési  kötelezettségét  az  intézményektől  kapott  statisztikai 
adatszolgáltatásra alapozta. Az intézményi statisztikai adatok helyességének felülvizsgálata a 
belső ellenőrzés feladatát képezte.
Az  önkormányzattól  kapott  adatokat  alátámasztó  statisztikai  adatokat  az  intézményi 
alapdokumentumok  tételes  átvizsgálásával  végezték  el.  Összességében  megfeleltek  a 
tényleges  helyzetnek,  egy-két  esetben  az  eltérés  nem  volt  jelentős,  összességében  az 
Önkormányzat számára többletigénylést eredményeztek. Az eltérések adminisztratív, illetve 
értelmezési okokra vezethetők vissza. 
Összességében megállapítható, hogy az állami normatív támogatások 2007. évi tervezésénél, 
évközi  változásainak  átvezetésénél  és  tényleges  igénylésénél  súlyos  mulasztást  sem  az 
adatszolgáltató intézmények, sem az önkormányzat nem követett el.

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Az észlelt pontatlanságok korrigálásra kerültek.

6.      Közműfejlesztési támogatás igénylésének ellenőrzése  

Az ellenőrzés időtartama: 4 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Az igénylők formanyomtatványon nyújtják be igényüket a Hivatalba, melyhez a jogszabályi 
előírások  szerinti  mellékleteket  csatolják.  A  formanyomtatvány  adattartalmát  hiányosnak 
ítélte meg a belső ellenőr, nem derült ki egyértelműen az igénylőnek az ingatlanhoz fűződő 
jogviszonya. A közműfejlesztési díj megfizetéséről szóló igazolást is hiányosnak találta. 
A  hivatal  részéről  nem  a  kormányrendeletben  meghatározott  adattartalmú  nyilvántartást 
vezettek. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:



A  formanyomtatvány  kiegészítésre  került.  A  közmű  hozzájárulások  befizetését  igazoló 
okiratok  vonatkozásában  a  rendeletben  előírt  adattartalmat  ellenőrizzük.  A  nyilvántartást 
kiegészítettük a kormányrendeletben előírt adatokkal.

7.      Jövedelempótló támogatások igénylésének, elbírálásának ellenőrzése  

Az ellenőrzés időtartama: 4 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Ápolási  díjak:  az  ügyfelek  által  benyújtott  kérelmek  hiányosan  voltak  kitöltve,  az  egy 
háztartásban  élőkre,  illetve  jövedelemviszonyaikra  vonatkozóan.  Előfordult  a  háziorvosi 
igazolás hiánya is.
Időskorúak  járadéka:  a  szociális  törvény  szerint  került  megállapításra  minden  esetben  a 
járadék, melyet a jogszabályban előírt rendszerességgel felül is vizsgálnak. Hiányosság nem 
került megállapításra.
Lakásfenntartási támogatás:
Hiányosságként  állapította  meg  a  belső  ellenőr,  hogy  a  kérelmeken  megadott 
lakásnégyzetméter adatainak hivatalos igazolása elmaradt, valamint a számított és figyelembe 
vehető lakásfenntartási költségek feltűntetése is. 
Az államkincstárral való elszámolás az előírt rendszerességgel és adattartalommal megtörtént.
Összességében  megállapítható,  hogy  a  hivatal  a  vizsgálat  tárgyát  képező  pénzbeli  és 
természetbeni szociális ellátásokat az érvényes jogszabályok alapján állapítja meg és nyújtja 
az arra jogosultak részére, de az egyes ügyek esetén adminisztratív hiányosságok állapíthatók 
meg.

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Az ápolási díjaknál a szükséges igazolások csatolásra kerülnek ( alanyi jogon járó támogatás 
igénylésnél  viszont  nem  kell  bekérni).  A  lakásfenntartási  támogatásnál  hiányzó 
lakásnégyzetméter adatainak hivatalos igazolása megtörténik, a kérelemhez csatolásra kerül, 
feltűntetésre kerülnek a lakásfenntartási költségek is.

8.      Ellenőrzés: FEUVE rendszer működésének vizsgálata  

Mivel a belső ellenőr ellenőrzései során a FEUVE ( Folyamatba épített előzetes, utólagos és 
vezetői  ellenőrzés  )  rendszer  működését  is  ellenőrzi,  ezért  ennek  folyamatának 
szabályozottságát  ellenőriztük,  illetve  vizsgáltuk  felül.  Ennek  eredményeképpen  került 
felülvizsgálatra az önkormányzat FEUVE szabályzata, aktualizálása a szabályzat elkészítése 
óta bekövetkezett változások átvezetése, illetve szükséges kiegészítése. 

A 2008.  évi  Belső Ellenőrzésről  összességében megállapítható,  hogy az  ellenőrzés  az 
ellenőrzési tervnek megfelelően történt. A személyi és tárgyi feltételei rendelkezésre álltak 
a vizsgálathoz. Az ellenőrzéseket segítő egyéb tényezők biztosítottak, a társulás rendelkezik a 
Belső  Ellenőrzési  Kézikönyvvel,  az  SZMSZ  melléklete  tartalmazza  az  Ellenőrzési 
Szabályzatot. A FEUVE szabályzatot felülvizsgálatra került.

Az ellenőrzéseket akadályozó tényező nem volt, az intézmények észrevételt az ellenőrzés 
módszerével kapcsolatban nem tettek, a vizsgálat megállapítási segítő szándékúak voltak.



Jogellenes magatartás  miatt  észrevételt  nem  tett  senki,  szabálysértési,  illetve  bűntető 
eljárást nem kezdeményeztünk. A tapasztalt hiányosságok kiküszöbölésére intézkedési tervek 
készültek,  melyben  határidők  megadásával,  személyek  megjelölésével  meghatározásra 
kerültek a hiányosságok kiküszöbölésére tett intézkedések. Az intézkedési tervekben leírtak 
realizálása utóellenőrzés keretében történik. 


